



**Программа ТВ
с 10 по 16 июня**



**Реклама и объявления
в Кузнецке**

вторник

На Олимпе

Стр. 2

Любимая

www.lgazeta.ru

ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№34 (3123) • 4 ИЮНЯ 2024 г.



Горячую воду отключат

МКП «Теплосеть» информирует о проведении гидравлических испытаний тепловых сетей города Кузнецка от источника ТЭЦ-3 с 17 июня по 30 июня 2024 года.

В данный период запланированы работы по опрессовке тепловых сетей, техническому осмотру и ремонту оборудования центральных тепловых пунктов.

При возникновении технических вопросов у населения следует обращаться в круглосуточную аварийно-диспетчерскую службу предприятия по телефону 3-04-56.

Маршруты изменены

С 1 июня 2024 года организован заезд общественного транспорта по маршрутам №№ 1, 7 до Горного переулка.

Время прибытия общественного транспорта, следующего по маршрутам №7 и №1 (остановка «Кирпичный переулок»):

в утренние часы: с 7.30 до 8.30,

в вечернее время: с 16.30 до 18.30.

Интервал движения общественного транспорта составляет 15 – 20 минут.

С 1 июня 2024 года также будет осуществляться заезд общественного транспорта по маршруту №2 «А» до остановочного павильона, расположенного по ул. Минской около дома №16аг. Кузнецка.

Время прибытия общественного транспорта, следующего по маршруту №2 «А» (остановка «ул. Южная»):

в утренние часы: с 7.45 до 8.45,

в вечернее время: с 15.40 до 16.30.

Интервал движения общественного транспорта составляет 30 минут.

По информации пресс-службы администрации Кузнецка.

Где будет проходить выпускной бал?

На прошлой неделе состоялось очередное, 65-е, заседание Собрания представителей г. Кузнецка седьмого созыва. Повестка была короткой: состояла всего из 4 вопросов, два из которых были посвящены городскому бюджету, два – приведению муниципальных правовых актов в соответствие с федеральным законодательством.

Сам человек и выбирает

Основной темой заседания стало исполнение бюджета г. Кузнецка за 2023-й год. Мало актуальная тема для мая 2024-го. Некоторых депутатов гораздо больше интересовали вопросы дня насущного, которых в повестке не было. В частности, Анатолий Живаев поинтересовался, почему принято решение проводить выпускной бал не на центральной городской площади, а в ТЦ «Родина». В прошлом году танцевать вальс под крышей было необходимо: погода в тот вечер была мерзкой, такой, в какую хорошие хозяева собак на улице не выпускают; выпускать детей во взрослую жизнь в мерзкую погоду тем более было не комильфо. Но в этом году синоптики пока не предвещают беды. Смысл выпускников в красивых костюмах и пышных платьях в помещении загонять?

Глава города Сергей Златогорский (вопрос был адресован непосредственно ему) ответил, что лично для него не принципиально, где будет проходить выпускной: на площади или в «Родине». Оказывается, к Сергею Александровичу обратилась некая делегация с просьбой организовать бал именно в «Родине», чтобы уж совсем от погоды не зависеть... Да и вообще, некоторым понравился бал в творческом центре больше, чем на воздухе. Почему бы не пойти людям навстречу, если уже главе не принципиально?

Следовательно, сторонники вальсировать под открытым небом на глазах у многочисленных зрителей тоже могут организовать в делегацию и обратиться к главе с просьбой провести выпускной бал на площади. И почему бы главе и таким людям не пойти навстречу? От чего в таком случае будет зависеть направление (в «Родину» или на площадь?) От численности делегаций?

Администрация заменит покрышки

Любопытным вопросом, включённым в повестку, стало внесение изменений в городской бюджет. В него поступили субсидии и субвенции на общую сумму 107 миллионов 813 тысяч рублей, из них 100 миллионов – дополнительно выделенные Кузнецку средства на ремонт дорог. К этим 100 миллионам из городского

бюджета добавили 2 миллиона 631 тысячу рублей – доля софинансирования города с этого года составляет 5%. Ещё 2 миллиона 440 тысяч с согласия депутатов выделили на проведение проектирования работ по капитальному ремонту моста в Западном «в связи с внезапным обрушением элементов транспортной и инженерной инфраструктуры» (как сказано в приложении к пояснительной записке к данному вопросу).

Разрушаются в Кузнецке не только мосты и дороги. В здании городской администрации одновременно обветшали системы горячего и холодного водоснабжения, отопления, канализации. На их ремонт народные избранники решили направить 2 миллиона 433 тысячи рублей, ещё 1 миллион 150 тысяч – на приобретение сервера и оргтехники, ещё 300 тысяч рублей – на ремонт автомобилей, оборудования и опять же оргтехники, они тоже не вечные, как и автомобильная резина. 144 тысячи рублей выделили из бюджета, чтобы администрация сменила покрышки. Столько же будет потрачено на замену резины автомобиля марки «ЗИЛ-131» управления ГОЧСг. Кузнецка.

3,5 миллиона рублей дают МАУ «СОК «Рубин» на замену компрессора для охлаждения ледового поля – прежний вышел из строя.

(Окончание на стр. 2)

На Олимпе

В Кузнецке наградили школьников, которые по итогам учебного года добились наибольших успехов в предметных олимпиадах, конференциях и конкурсах. Лучшие юные умы удостоились почетных грамот и добрых слов в свой адрес.

Церемония награждения «Звёздный Олимп – 2024» прошла 29-го мая в школе №3. Приглашённые звёзды не все отличники, но все они отличились: стали победителями и призёрами научно-практических конференций, предметных олимпиад муниципального и регионального уровней.

«Сегодня в этом зале собрались те, кто поднялся на Олимп, – сказала, приветствуя приглашённых, начальник управления образования Лариса Борисова. – Я прекрасно понимаю, что за каждой вашей наградой стоит огромный труд. Труд ваш, труд ваших родителей и колоссальный труд учителей. Думаю, что каждый из вас сказал слова благодарности своему преподавателю. Но вы сами покорили определённые вершины, и это обязательно пригодится вам в жизни. Я прекрасно понимаю, насколько сложно выбрать тему для научно-практической конференции и раскрыть её. Почему научные работы школьни-



ков ценят? Потому что мысль, которую может выдать ребёнок, не тривиальна, она бывает необычной, бывает рискованной, но на умении мыслить неординарно и стоит наша страна.

Желаю вам не останавливаться на достигнутом, добиваться новых результатов. Дерзайте, творите! Мы вами гордимся, вы элита нашего города! Мы вас ценим и желаем вам удачи».

Поводов для гордости у нас больше тысячи. Свыше 100 работ было представлено на муниципальном этапе научно-практической конференции. В олимпиадах муниципального уровня приняло участие более 1000 кузнецких школьников. Лариса Борисова пред-

ложила умножить эти цифры примерно на 4, так как состязания умов проходили в каждой школе, на городские этапы вышли лучшие.

Но не умножать, а сокращать пришлось число достойных: Олимп – звёздный, а не резиновый. На церемонию награждения было приглашено 190 человек. И большинство из них получили по несколько дипломов (до 5 – 6 наград в одних руках доходило). Талантливые дети талантливы во многом, а талантливые кузнецкие учителя успешно реализуют золотую цель образования: формируют разносторонне развитые личности.

Екатерина НУШТАЕВА.



Где будет проходить выпускной бал?

(Окончание. Начало на стр. 1)

Одна из самых ёмких строк расходов в проекте изменения бюджета – содержание автомобильных дорог: 20 миллионов рублей выделено на эту цель. За 1 миллион 350 тысяч планируется получить проектную документацию на ремонт дворовых территорий, которые будут благоустроены в 2025-м году в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». А самые большие затраты – почти 26 миллионов рублей – связаны с реорганизацией предприятия МКУП «Зелёный город».

Что будет с «Зелёным городом»?

С 1-го июля 2024 года МКУП «Зелёный город» прекратит существование. Это инициатива не городских властей, а федеральных. Во исполнение поручения Правительства РФ от 02.11.2023 №14194-ДГ в России государственные и муниципальные унитарные предприятия должны быть ликвидированы, а точнее – реорганизованы. «Зелёный город» в Кузнецке продолжит работать, но уже как муниципальное бюджетное учреждение. Депутаты поинтересовались, как это будет?

«Будет работать как обыкновенное муниципальное бюджетное учреждение, как учреждения образования, культуры, – ответил Игорь Фролов. – Будет муниципальное задание. Под это муниципальное задание им будут выделяться средства. Основные их затраты – заработная плата, поэтому мы планируем выделять средства на заработную плату, отчисления от неё, налоги и расходы, связанные с жизнедеятельностью предприятия. Остальное они смогут зарабатывать сами».

Глава города Сергей Златогорский добавил, что МБУ «Зелёный город» будут пе-

реданы муниципальные объекты: скверы, тротуары, кладбища, баня. «Каждый объект имеет площадь, по этим нормативам будет рассчитываться финансирование. Это финансирование будет основой для муниципального задания, надо вникать, чтобы этого задания хватало на жизнь предприятия. Потом со временем можно дополнить объёмы передавать. По остальным позициям, которые мы пока не передаём, но нам нужно будет заказывать, допустим, отлов собак, они будут участвовать в торгах, если захотят», – сказал глава.

Екатерина НУШТАЕВА.

Вечный дрейф бобровских островов

Этой весной для наблюдений за дрейфом островов на Бобровском озере у меня не оказалось времени. Но у исследователей природы и географии нашего края есть немало помощников из числа читателей «Любимой газеты». Будем им признательны.

Так, мне поступило сообщение от жительницы Кузнецка Натальи Душковой. Две фотографии за подписью: «Бобровское озеро прошлого года» и «Сегодняшнее. Остров опять оторвался и плавает».

Озеро Бобровское – из разряда вторичных озёр, тех, которые разливаются на местах выработанных торфяных болот (но и болота в большинстве своём следствии зарастания озёр, пример чему – Бобровское).

К 1960 годам торфоразработки на Бобровском прекратились. Дренажный канал был перегорожен плотиной, которая зарегулировала сток из котловины, и торфяной карьер быстро заполнился грунтовыми водами (озеро возродилось там, где тысячи лет назад и было озером, пока не заболотилось).

Те торфяные участки, которые разрабатывали по разным причинам, стали островами и островками. Многие из них свободно перемещались по поверхности озера, гонимые ветром. К началу 1980-х годов от них ничего не осталось. Когда такой островок прибывало к берегу, он в короткое время растаскивался населением Пионера, Алексеевки, Сухановки и Кузнецка как ценное удобрение.

Но самый большой торфяной пласт-остров (1 га) стоял неизбежно возле западного берега (отделялся от него узким, 30 – 50 м, проливом). За полвека на острове поднялась роща (берёза, ольха, ива), из-за чего, видимо, увеличилась парусность объекта.

И вот в мае 2017 года штормовым ветром этот участок суши отогнало от «места стоянки». Ещё через год единый остров распался на три части, которые теперь время от времени вольно кочуют по водоёму.

Эти события сделали Бобровское озеро довольно известным географическим объектом и увеличили к нему



приток туристов и просто любопытных.

Прошлой весной дрейфа островов не было. Я решил было, что они прочно и надолго «заякорились», но, как оказалось, география Бобровского озера в мае этого года снова изменилась. Свидетельство тому – сообщение и фотографии Натальи Душковой.

Алексей КУПРИЯНОВ.

Все мальчишки – дураки, а все актёры – дети!

16-го мая в актовом зале школы №3 состоялась премьера спектакля режиссёра Виктора Мальцева «Все мальчишки – дураки». Виктор Жаннович уже ставил данную пьесу в 2003 году. Однако нынешний спектакль это отнюдь не ремейк спектакля 2003 года. Это совершенно новая постановка.

Краткое содержание феноменальной пьесы Ксении Драгунской, которую мастерски поставил кузнецкий режиссёр: Лысое Чудовище выкрало папу главного героя, чтобы сделать из его пушистой бороды какие-то там парики, и посадило папу в шкаф, где была банка недоеденного варенья из мухоморов и мышьи хвосты. Для того чтобы освободить отца, нужно срочно усыпить Лысое Чудовище. А сделать это возможно, только почитав ему сказки. Тогда главный герой Царь бежит к писателю со странной фамилией Пумпочкин, чтобы заказать последнему сказки для Лысого Чудовища. Но оказывается, что Пумпочкин не может написать простой сказки, так как он не

является обладателем детского сознания и способен писать только про любовь. Что же надо сделать ему, чтобы вернуться в детство?! А вот что! Попрыгать в куче осенних листьев, подраться по ночам подушками, побегать по лужам, походить на ушах или хотя бы на голове и суметь почесать левой ногой у себя за ухом.

Виктор Мальцев определил жанр своей постановки как «музыкальное хулиганство». Лично ваш покорный

слуга воспринял это талантливо поставленный спектакль как урок по педагогике: «Как взрослому человеку понять детей? Как сохранить, как удержать при себе актёрский состав, когда посещение школьной театральной студии – дело вовсе не обязательное?!».

Роль главного героя волшебным образом прожил на сцене 19-летний Роман Пустовит, для которого, естественно, уже закончились школьные уроки, а занятия в театре

продолжаются. И весь актёрский ансамбль был прекрасен: Фёдор Савинов (7 лет) великолепно сыграл принца Кузю. Николай Шалимов – колоритный, незабываемый доктор-милиционер. Максим Казаков получает от меня «Пальмовую ветвь» за неповторимую роль писателя Пумпочкина.

Пьеса написана в стиле писателя 20 – 30-х годов Даниила Хармса: нелепое нагромождение абсурдных образов. Спектакль же сработан как несколько концертных номеров, идущих друг за другом, а в целом – один большой и яркий концертный номер. Но! В чём смысл пьесы, спектакля и этой статьи?! Так вот: смысл жизни и педагогики – в том, чтобы не забывать себя ребёнком. Тогда проще будет прощать этим шалопаем их невыносимые выходки. И, возможно, смысл жизни – в том, чтобы как можно дольше оставаться на сцене и увлекать за собой детей. Виктору Мальцеву это прекрасно удаётся, с чем и хотим мы его искренне поздравить!

Дмитрий ПЕРШАНСКИЙ.



1-го января 2024 года вступил в силу федеральный закон от 6 февраля 2023 года №10-ФЗ «О пробации в Российской Федерации».

Если человек оступился, его надо поддержать

Теперь на законодательном уровне введён институт пробации, представляющий собой совокупность мер в отношении осужденных и бывших заключенных, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, включая их ресоциализацию, социальную адаптацию, защиту прав и законных интересов. По мнению законодателя, такая комплексная поддержка оступившимся гражданам позволит сократить количество повторных преступлений.

Пробация может быть исполнительной (применяется уголовно-исполнительными инспекциями в отношении лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, при исполнении наказаний, не связанных с изоляцией осужденных от общества, и иных мер уголовно-правового характера) и пенитенциарной (применяется в отношении осужденных в учреждениях, исполняющих наказания в виде принудительных работ или лишения свободы). Также законом закреплен такой вид пробации, как постпенитенциарная, она применяется в отношении лиц, освободившихся из учреждений, исполняющих наказание, в

виде принудительных работ или лишения свободы и оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Положения о постпенитенциарной пробации применяются с 1 января 2025 года.

По первым двум направлениям (исполнительная и пенитенциарная пробация) сотрудниками Кузнецкого муниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН по Пензенской области и другими учреждениями уголовно-исполнительной системы работа уже ведётся. Как сообщил старший инспектор группы пробации Евгений Шлейников, главным инструментом пробации является индивидуальная программа. Она разрабатывается в зависимости от того, какие проблемы испытывает осужденный, обратившийся за поддержкой. Если человек, которому, допустим, назначили условное наказание, не может устроиться на работу, то сотрудники УФСИН, взаимодействуя с центром занятости населения, помогают ему в трудоустройстве. Кроме того, работники органов социальной защиты помогут гражданину «оформить» личный кабинет на портале «Госуслуги», зарегистрироваться на сай-

те «Работа России», таким образом попасть в общероссийскую базу вакансий и резюме.

Если же обратившемуся уже сейчас нечего есть, не во что одеваться – до будущей зарплаты недотянет, то по индивидуальной программе ему окажут срочную помощь: через отдел социальной защиты он получит продукты питания, одежду, бывшую в употреблении.

Также в индивидуальную программу включаются такие мероприятия, как: восстановление и формирование социальных связей; консультирование по социальным и правовым вопросам; оказание психологической помощи; оказание содействия:

- в получении образования, повышении квалификации;
- в получении пособия по безработице;
- в получении государственной социальной помощи на основании социального контракта;
- в получении медицинской помощи;
- в получении пенсионного обеспечения (для лиц, имеющих право на его получение);
- в получении социальных услуг.

Чтобы получить выше-

названные и другие меры поддержки, осужденному нужно обратиться в филиал инспекции УФСИН. А в целом система пробации основана на взаимодействии органов исполнительной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, учреждения уголовно-исполнительной системы, государственные учреждения службы занятости населения, организации социального обслуживания.

Кроме того, законом предусматривается создание центров пробации – специализированных организаций, создаваемых в целях оказания помощи лицам, в отношении которых применяется постпенитенциарная пробация. Центры могут создаваться некоммерческими, в том числе религиозными, организациями и общественными объединениями, социальными некоммерческими организациями. Правила организации детальной центра пробации утверждаются Министерством юстиции Российской Федерации.

Сергей КУЗНЕЦОВ.

ПОСТРАДАЛ РЕБЁНОК

28-го мая в 15 часов 25 минут напротив дома №339 по ул. Ленина водитель автомобиля «ВАЗ-21123», мужчина 1980 года рождения, допустил столкновение с автомобилем «Лада-Гранта», за рулём которого находился 18-летний молодой человек. В результате дорожно-транспортного происшествия пострадал несовершеннолетний пассажир «ВАЗа» – мальчик 2013-го года рождения. Ребёнок после осмотра медработниками был госпитализирован. По факту ДТП проводится проверка.

По информации инспектора ПБДД ОГИБДД ОМВД по г. Кузнецку Н. В. Ковалёвой.



**Любимая
ГАЗЕТА**

Учредитель, издатель:
автономная
некоммерческая организация
«Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк,
ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01. e-mail: red@lgazeta.ru

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета»,
442537, Пензенская область, г. Кузнецк,
ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01
Время подписания в печать: по графику – 16,00,
фактическое – в 17,30. Заказ №78. Тираж – 15500 экз.
Цена свободная.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара).
Рег. номер
ПИ № 7-1785.